

VERSLAG VAN DE ALGEMENE LEDENGADERING GEHOUDEN OP VRIJDAG 10 MAART 2023

Plaats: Vestzaktheater, Son
Aanvang: 13.30 uur
Aanwezig: Bestuur en leden, tezamen circa 45 personen

1. Opening

Voorzitter Sjef den Uijl opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. De voorzitter vraagt om een moment van stilte voor de leden die ons in 2022 zijn ontvallen.

2. Goedkeuring verslag van de Algemene Ledenvergadering van 12 april 2022

Er zijn geen opmerkingen over het verslag.

Het verslag wordt daarom onder dankzegging aan de secretaris goedgekeurd.

3. Mededelingen

- Op 22 maart aanstaande is er een lezing van Floris van Alkemade (voormalig Rijksbouwmeester) over het belang van het behoud van erfgoed.
- 25 oktober is er een lezing door Paul Spapens over 'bijgeloof'.
- Op 16 april staat onze voorjaarsexcursie gepland, we gaan dan naar het Weverijmuseum in Geldrop, voorafgegaan door een korte historische wandeling door het centrum van Geldrop. start 13.00 uur, kosten voor leden ca € 15,--, nadere informatie volgt.
- Rondom Pinksteren staan we, samen met o.a. de buurtvereniging Kanaalstraat, stil bij het 100-jarig bestaan van het Wilhelminakanaal. Ook hierover komt nog meer informatie.
- Op onze vernieuwede website is o.a. ruimte ingeruimd voor informatie die we ontvangen van collega-verenigingen. Zeker de moeite waard om eens te bekijken.
- Bericht van verhindering is ontvangen van Henk Hutten en Betty van der Dennen (wegens ziekte), Gerard en Rian Versantvoort, Ans Habraken, Kees van den Akker en Wil Schoenmakers.

4. Jaarverslag over 2022

De secretaris geeft een korte samenvatting van het Jaarverslag 2022.

Belangrijke zaken zijn uiteraard onze naamswijziging, de vernieuwing van ons kwartaalblad HEEM en verder de opsomming van de bezigheden van onze vrijwilligers.

Daarnaast worden de georganiseerde lezingen en excursies genoemd.

De voorzitter constateert dat het jaarverslag een mooi overzicht is van wat er allemaal door onze vrijwilligers is gedaan en vraagt de aanwezige leden of er opmerkingen zijn over het jaarverslag. De vergadering is met name enthousiast over het nieuwe HEEM en onderstreept dat met applaus.

Het jaarverslag wordt goedgekeurd.

5. Financieel verslag over 2022

De balans en exploitatierekening 2022 en begroting 2023 worden gepresenteerd op het scherm. Voor wie dat wenst is een gedrukt exemplaar beschikbaar.

Penningmeester Carel Verdonschot geeft een toelichting op de diverse posten.

De opbrengst bijeengebracht door onze sponsors en begunstigers wordt toegelicht. Hans van de Weideven heeft zich hiervoor ingezet en dat resulteerde in een fraai resultaat.

Incidentele opbrengsten waaronder de ontvangen schenking van Cooijmans Optiek en de éénmalige subsidie voor de aanschaf van een laptop worden benoemd en opvallende wijzigingen in de overige opbrengsten en kosten worden toegelicht.

In 2022 zijn we overgestapt van de ING bank naar de Rabo-bank waardoor we konden meedoen met de actie Clubsupport wat een opbrengst opleverde van € 381,--.

Iedereen die een stem aan ons heeft gegund hartelijk bedankt daarvoor.

De mutatie in de bestemmingsreserve wordt gespecificeerd, behoudens reservering voor een mogelijke toekomstige verhuizing wordt ook verwezen naar het beleidsplan zoals te vinden op de website.

Vanuit de vergadering komt de vraag om, ter verduidelijking, de bestemmingsreserve in komende jaarverslagen nader te specificeren.

Naar aanleiding hiervan wordt gevraagd hoe lang het huurcontract voor het oude Raadhuis nog loopt. Hierop kan niet direct een antwoord worden gegeven, dit wordt nog opgezocht.

6. Verslag van de kascommissie over 2022

De kascommissie bestaande uit Dora Cooijmans en Wil Schoenmakers heeft de boeken gecontroleerd. Namens de kascommissie brengt Dora een goedkeurend verslag uit over 2022 en stelt namens de kascommissie de vergadering voor de penningmeester en daarmee ook het bestuur te dechargeren voor het over 2022 gevoerde financiële beleid.

Door middel van applaus gaat de vergadering hiermee akkoord.

7. Benoeming van de kascommissie voor 2023

In de kascommissie voor 2023 worden benoemd Dora Cooijmans en Ans Habraken, als reserve noteren we Mary Waterschoot. Hans van de Weideven is reserve voor 2024

8. Begroting 2023

Carel behandelt de begroting.

Specifiek is aandacht voor de sponsorbijdragen, deze zijn lager dan over 2022 omdat toen een deel eenmalig was i.v.m. vermelding op het sponsors-bord.

Dank aan Pieter Egmond die het ontwerp en eerste druk van dit bord gratis verzorgde.

Op een vraag uit de vergadering wordt toegelicht dat de stijging van de bankkosten grotendeels wordt veroorzaakt doordat we tijdelijk 2 bankrekeningen aanhouden.

De vergadering gaat akkoord met de begroting.

9. Bestuursverkiezing en wijzigingen

Dit jaar zijn reglementair aftredend Sjef den Uijl, Carel Verdonschot en Thom van Dommelen. Alle drie de bestuursleden hebben zich herkiesbaar gesteld.

Er hebben zich geen andere kandidaten gemeld.

Met applaus wordt ingestemd met de herbenoeming van Sjef, Carel en Thom.

10. Rondvraag.

Paul Seesink, coördinator van de maandaggroep, geeft een toelichting op het project 'Historische Geografie Brabant' waarbij we in 2022 aansloten.

Op basis van de kadasterkaart van 1832 wordt elk perceel zichtbaar gemaakt op een website. Onze vrijwilligers, met name Felix Herremans en Wil Schoenmakers, hebben de gegevens van die kadasterkaart 1832 inmiddels ingevoerd en nu kunnen hieraan 'lagen' worden toegevoegd en zodat wijzigingen door de jaren heen inzichtelijk worden. Ook kunnen hieraan bijvoorbeeld stambomen worden gekoppeld.

1832 kan inmiddels worden geraadpleegd (www.historischegeografiebrabant.nl), over toe te voegen lagen worden binnenkort keuzes gemaakt.

De snelle realisatie hiervan was mogelijk doordat veel informatie al beschikbaar was in Haza, eerder daar ingevoerd door Mary Waterschoot en Anja Korff, en kon worden overgenomen. De voorzitter doet aansluitend hieraan een oproep aan geïnteresseerden om op een maandagmiddag een keer binnen te lopen in het oude Raadhuis om zich te laten informeren.

Albert Merks vraagt of aan de foto's in de foyer van het Dommelhuis en de items in de grafput bordjes met namen etc., kunnen worden toegevoegd.

Michiel Emmery legt uit dat dit op korte termijn zal gebeuren.

Geit Emmery

- vraagt of we, in verband met de verstaanbaarheid een volgende keer in een kleinere zaal kunnen vergaderen. We overwegen dit.
- Kan in HEEM een rubriek komen met correcties op eerder geplaatste artikelen. Aanleiding zijn fouten in o.a. de artikelen over het proces rondom het behoud van de St. Petrus' Banden kerk en de watermolen aan de 'Grote Beek' die nooit zijn gecorrigeerd.
- Meermaals is door hem gevraagd of 'de Villa' de monumentenstatus kan krijgen. Op basis van een, naar zijn mening onjuist rapport, is besloten die status niet toe te kennen.

Een door Geit opgesteld tegenrapport leidde tot een hoorzitting waarin werd gesteld dat hij als gebruiker geen partij was.

Op zijn vraag aan de gemeente om e.e.a. toch nog opnieuw te bezien is tot op heden geen antwoord gekomen. De Erfgoedvereniging wordt gevraagd dit nogmaals onder de aandacht van de wethouder te brengen en te bewerkstelligen dat hiermee alsnog serieus wordt omgegaan.

- Ook op een op verzoek van voormalig wethouder Tom van de Nieuwenhuizen door hem en de werkgroep WADNA opgesteld plan van aanpak t.a.v. archeologisch onderzoek in Son en Breugel is nooit gereageerd. De Erfgoedvereniging is in het bezit van dat plan van aanpak en Geit wil graag een afdruk hiervan.

Hans van de Weideven vond op de website, pagina 'collecties', nog een oud HKK mailadres. Met dank voor zijn oplettendheid zullen we dit uiteraard aanpassen.

We worden attent gemaakt op een tentoonstelling in het Poffermuseum in Sint-Oedenrode: 'De kleermakers van Breugel' o.a. over de Breugelse Trees van Vroonhoven.

Aan te bevelen is om bij een bezoek Willem van Liempt, de conservator, als rondleider te vragen.

14. Sluiting.

De voorzitter sluit, met dank voor de positieve inbreng van de aanwezigen, de vergadering. In de pauze worden de leden getrakteerd op koffie of thee en een worstenbroodje.

Na de pauze presenteerde Frans Wilbrink enkele films waaronder de film "Son en Breugel 1963", gemonteerd en voorzien van ondertiteling door Jos Berndszen.

Hiervoor was, met ruim 100 aanwezigen, erg veel belangstelling,

Van de personen die voorkomen in de film "Son en Breugel 1963" probeerden we de nog ontbrekende namen te achterhalen.

Daarna bekeken we de gehele film "Son en Breugel 1968".

Thom van Dommelen, secretaris